

# అమెరి 'కులాసా' కథలు

## - వంగూరి చిట్టెనరాజు



- 177 -

ఎప్రతెసాస..లో,,,అనగా

ఈ మధ్య నాకు ఒక చిన్న ఇబ్బంది వచ్చింది. ఎందుకంటే ఈ నెల ..అనగా సెప్టెంబర్ 17-18, 2022 తేదీలలోనూ, మాకు వచ్చిన అనూహ్యమైన స్పందన వలన అక్టోబర్ 2, 2022 నాడూ అటు న్యూజీలాండ్ లో ప్రత్యక్షంగా వేదిక మీదా, హోలు మొత్తం అప్పనంగా అందరూ చూసే, ప్రసంగించే, ఎవరైనా ఆనందిస్తారో విచారిస్తారో తెలియని అంతర్జాలం లోనూ మేము నిర్వహిస్తున్న 8వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సుకి సంబంధించిన అతి చిన్న ఇబ్బంది అనమాట. ఈ ఇబ్బంది సదస్సు నిర్వహణ గురించి కానే కాదు. ఎందుకంటే ఇటు వంగూరి ఫౌండేషన్ ఆఫ్ అమెరికా, అటు న్యూజీలాండ్ తెలుగు సంఘం, శ్రీ సాంస్కృతిక కళా సారథి (సింగపూర్), మలేశియా తెలుగు సంఘం, తెలుగు మల్లి (అస్ట్రేలియా), వంశీ ఆర్ట్స్ (భారత దేశం), వీధి అరుగు (నార్వే), తెలుగు తల్లి పత్రిక (కెనడా), దక్షిణ ఆఫ్రికా తెలుగు సమాఖ్య (జోహానెస్ బర్గ్)...ఇంత మంది పూనుకున్నప్పుడు సదస్సు నిర్వహణ సజావుగానే సాగుతుంది. చిన్న ఇబ్బంది అల్లా చీటికీ మాటికీ అంత పెద్ద మకుటం...అనగా ఎనిమిదవ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సు అనే బదులు టూకీగా “ఎప్రతెసాస” అంటే ముందు అందరూ బెంబేలు పడినా, నాలుగైదు సార్లు అవగానే అలవాటు అయిపోతుంది కదా...మరి మా తానా, ఆటా, నాటా, బాటా, గీటా....యుఎస్,,ఇవన్నీ టూకీ పేర్లే కదా. అలాగే ఎప్రతెసాస కూడానూ. ఈ అవిడియా ముందేవచ్చి ఉంటే మొట్టమొదటి ప్రపంచ సాహితీ సదస్సు ని మొమొపతెసాస, రెంప్రతెసాస, మూప్రతెసాస అనో....లేకపోతే ప్రతెసాస-5, ప్రతెసాస-5...ఇలా ఇప్పటిదానికి ప్రతెసాస-8 అని ప్రచారం చేసుకునే వాళ్ళం.

ఏది ఏమైనా 36 గంటలు జరిగే ఈ 8వ ప్రపంచ తెలుగు సాహితీ సదస్సు ని మీ ఇంట్లోనే కూచుని హాయిగా ఆ ప్రసంగాలు వింటూ, పకోడీలు తింటూ ఆనందించమని కోరుకుంటున్నాను. ఇక్కడ ప్రసంగాలు మావి. పకోడీలు మీవి అనమాట. కోవిడ్ నుంచి బాగానే తేరుకున్నాం కాబట్టి ఈ సారి సదస్సు అటు న్యూజీలాండ్ లో ఆక్లండ్ మహా నగరంలో నిర్బుంగా వేదిక మీదా, ఇటు ఆకాశంలో బుల్లి తెర మీద ప్రపంచం అంతా చూసేలాగా ఏర్పాటు చేశాం. అంటే ఇది హైబ్రిడ్ సదస్సు అనమాట. ప్రారంభ వేదిక న్యూజీలాండ్ లో రాత్రి 9 గంటలకి పూర్తి అవగానే ప్రసంగ వేదికలు

అంతర్జాలం లో మిగతా దేశాలలో ఎక్కడా విరామం లేకుండా కొనసాగుతాయి. చెప్పుకోదగ్గ విశేషం ఏమిటంటే నేనూ, మా క్వీన్ విక్టోరియా సమేతంగా న్యూజీలాండ్ వెళ్తున్నాం. మా పెట్టెలు మొయ్యడానికో మరెందుకో కానీ మా సుపుత్రుడు కూడా వస్తున్నాడు. వాడు కూడా తెలుగు భాషాసాహిత్యాలని ఆనందించడానికే ఈ సదస్సుకి వస్తున్నాడు అని అబద్ధం చెప్పకూడదు కదా!. వాడి బాబు కే తెలుగు భాష అంతంత మాత్రంగా తెలిసినప్పుడు అమెరికాలో పుట్టి పెరిగిన వాడి తెలుగు పాండిత్యం సంగతి వేరే చెప్పాలా? అంతే కాదు న్యూజీలాండ్ లో పోతన భాగవతాన్ని ప్రచారం చేసి పుణ్యం కట్టుకోడానికి మా ఆప్తమిత్రుడు, పోతన ఆణిముత్యాల సంస్థ IBAM.org వ్యవస్థాపకుడు అయిన మల్లిక్ పుచ్చా కూడా అమెరికా నించి ఆక్లండ్ వస్తున్నాడు. అతని పెట్టెలు మోసే బాధ్యత కూడా మా వాడిదే మరి.

ఇక ఆహ్వానిత అతిథులుగా వేద కవి, శతక కవి, ప్రముఖ సినీ గేయ రచయిత జొన్నవిత్తుల గారూ, ప్రముఖ సాహితీవేత్త, రేడియో ప్రయోక్త వోలేటి పార్వతీశం గారు, ఈ సదస్సు నిర్వాహకులలో ఒకరూ, ఇప్పుడు స్వర్ణోత్సవాలు జరుపుకుంటున్న వంశీ ఆర్ట్ అధినేత వంశీ రామరాజు గారూ పవిత్ర భారత దేశం నుంచి అట్టడుగు దేశం అయిన న్యూజీలాండ్ వచ్చి ఈ సదస్సులో పాల్గొంటారు. ఇప్పటికి ఐదు ఖండాలలో సుమారు 30 దేశాల నుంచి 150 మంది వక్తలు నమోదు చేసుకున్నారు. నాలుగు దేశాల రచయితలతో వంగూరి సంస్థ ప్రచురించిన ఎనిమిది పుస్తకాలు ఈ సదస్సులో ఆవిష్కరిస్తున్నాం. అందులో డయాస్పోరా తెలుగు కథానిక -16వ సంకలనంలో ఎనిమిది దేశాల నుంచి 45 కథలకి పైగా ఉన్నాయి. ఇదంతా బాగానే ఉంది కానీ ఇది మటుకు చిన్న ఇబ్బంది కాదు. భలే పెద్ద ఇబ్బందే. ఎందుకంటే నానా అరవ చాకిరీ చేసి పుస్తకాలు హైదరాబాద్ లో ముద్రించి, అన్నీ న్యూజీలాండ్ పంపించాలి అంటే గూబ వాచదూ. నిక్షేపంగా వాస్తుంది. దానికి మందు లేదు. సాహిత్యానికి, పుస్తకాలకీ విరాళాలు ఇవ్వడం జనం ఎప్పుడో మానేశారు. పోనీ నా పద్ధతి ప్రకారం పుస్తకాలు ఉచితంగానే పంపించి ఎవరినా ధర్మాత్ములు అణాకాసులో, పావలాయో పంపిస్తారేమో అనుకుంటే ఈ మధ్య మా అమెరికాలో ఒక కొత్త రోగం వచ్చి పడింది. అది కరోనా కాదు. మా ఇంట్లో పుస్తకాలు పెట్టుకోడానికి చోటు లేదూ, ఆన్-లైన్ లో పంపిస్తే చదువుతాం అనే వాళ్ళు ఎక్కువ అయి పోయారు. ఆన్-లైన్ అయితే విరాళం ఇవ్వక్కర లేదు కదా అని దొంగ వేషాలు అన మాట. లేక పోతే లంకంత కొంపలలో ఉన్న అమెరికా ఆంధ్రులకి తెలుగు పుస్తకాలు పెట్టుకోడానికి చోటే లేదా?

36 గంటల సాహిత్య ప్రసంగాలనీ...అందులో ఇప్పుడు అమెరికాలో M.A. చదువుతున్న విద్యార్థుల చర్చా వేదికనీ, ఇద్దరు ప్రముఖులకి జీవన సాఫల్య పురస్కార వేడుక లనీ ఉంచితంగా చూసి ఆనందించమని కోరుతున్నాను. భారత కాలమానం ప్రకారం సెప్టెంబర్ 17, 2022 ఉదయం 10:30 am కి మొదలై 24 గంటల సేపు నిర్విరామం గానూ, ఆ తర్వాత మళ్ళీ అక్టోబర్ 2, 2022 నాడు రోజంతానూ జరుగుతాయి, అన్నీ వంగూరి ఫౌండేషన్ బారి యూట్యూబ్ చానెల్ లో చూసి ఆనందించ వచ్చును.

COMMENTS